A hatéasfoknak csak akkor van értelme, ha a test cstszik. Ez megkotést ad a-ra és p-re. Természetes, hogy a a < 90°,
és a test csak tg a = p a esetén mozog.

A hatésfok definici6ja szerint:
L1 a gyorsitasra forditott munka

Lo az Osszes munka

A testet a sajat silya miatt az mgsina erd gyorsitana, de mivel van siarlodas, ez az er6 pmg cos a-val kisebb. Ha a
test [ utat tesz meg, akkor a gyorsitasra forditott munka

Ly = (mgsina — umg cos a)l.
Az | uton végzett Gsszes munka, vagyis a test helyzeti energidjanak csokkenése
Ly = mgh = mglsina.

Tehat a hatasfok . I .
s - cos s — 4 COS
n:(mg ma 'L_ng @) = 1noz.u a:l—,uctgoz.
mgl sin a sin a

Ez a képlet mutatja, hogy p novelésével a hatasfok csokken, csokkenésével pedig né. Behelyettesitve az o = 38,7°-ot
és pu = 0,4-et
n=0,5=50%.
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Megjegyzés. Sok dolgozatban helyteleniil hasznaltdk az egyenes és forditott aranyossag fogalmét. x és y mennyiség
egyenes, ill. forditott aranyban van, ha y = cz, ill. ill. y = ¢/=.



